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1. ALCANCE DEL SERVICIO

Objetivo de los trabajos

Los requerimientos de estas Especificaciones Técnicas, se refieren a los criterios a utilizar para la realización de los siguientes levantamientos topográficos:

	Descripción
	Cantidad de km de líneas

	L.T. 138 kV Cabarete – Rio San Juan
	55.1 km

	L.T. 138 kV Cabarete – Puerto Plata II
	26.8 km


El oferente que resulte ganador deberá ejecutar los trabajos conforme lo especificado en estos términos de referencia.
2. ALCANCE DEL LEVANTAMIENTO

Las presentes especificaciones técnicas describen los criterios y la metodología que el Contratista  aplicará en la ejecución de levantamientos topográficos que forman parte de los estudios de los proyectos de Líneas de Transmisión.

Los trabajos de topografía serán ejecutados por personal calificado con amplia experiencia y dirigidos por un profesional del área del trabajo a realizar quien será el responsable de cumplir con las obligaciones técnicas, económicas y legales que se deriven de su actuación y también, de materializar en el terreno los alcances de los trabajos  para líneas previamente determinados y aprobados.

El objeto de los trabajos topográficos es la reproducción lo más fiel posible, de la morfología del terreno donde se construirán las obras de infraestructura eléctrica indicados en el primer párrafo.
3. SUPERVISIÓN DE LOS TRABAJOS TOPOGRÁFICOS

La supervisión de los trabajos topográficos será ejercida directamente por la Empresa de Transmisión Eléctrica Dominicana (Departamento de Topografía y el Departamento de Derecho de Pase) y tendrá la función de verificar el fiel cumplimiento de estas especificaciones por parte del Contratista y viabilizar los permisos necesarios para accesar a las propiedades.

La Supervisión (Departamento de Topografía en coordinación con el Departamento de Diseño de Líneas) será la única que podrá introducir cambios y modificaciones a estas especificaciones con el objeto de adecuarlas a las condiciones particulares del terreno o para obtener una mejor calidad de la información.

La Supervisión (Departamento de Topografía) podrá ordenar la suspensión de los trabajos si, a su juicio, el Contratista no cuenta con el personal o equipo idóneo, o si la información entregada no tiene la calidad suficiente. La suspensión parcial o total del trabajo no dará lugar a ampliación de plazo ni pagos adicionales. Igualmente, todo trabajo rechazado por la supervisión no podrá ser considerado por el Contratista para los efectos de pago, en el caso que se aplicara la modalidad de contratación a precios unitarios.

La aprobación de la Supervisión no exime al contratista de su responsabilidad por la correcta ejecución de los trabajos.

4. RESPONSABILIDAD DEL CONTRATISTA

El Contratista tendrá la responsabilidad total sobre las labores de ejecución de los trabajos topográficos tanto desde el punto de vista del personal e instrumentos como de la correcta ejecución técnica de los mismos a satisfacción de la Supervisión (Departamento de Topografía) y de acuerdo con el cronograma entregado. Los daños generados a la propiedad privada o pública, como consecuencia de las acciones del contratista serán de su exclusiva responsabilidad, y serán reparados a su costo.
5. AUTORIZACIONES Y PERMISOS

La ETED (Departamento de Derecho de Pase, Dirección Jurídica)  gestionará las autorizaciones y permisos que pudieran requerirse tanto para el emplazamiento del equipo, la construcción de hitos monumentados, corte de arbustos o ramas de árboles para el paso de la línea de mira, etc., así como para el acceso y tránsito hacia las zonas de trabajo. Coordinará con la Supervisión (Departamento de Derecho de Pase, Dirección Jurídica) cuando, debido a existencia de zonas de acceso restringido, sea la ETED la que solicite formalmente las autorizaciones pertinentes.
6. EQUIPO DE TOPOGRAFIA

Para los trabajos de topografía materia de esta especificación, el Contratista utilizará el equipo de Estación Total o GPS Diferencial con las precisiones descritas en estas especificaciones para la medición de todas las distancias, ángulos en general y el relleno respectivo, según se acuerde en el contrato.

7. CONDICIONES GENERALES PARA EL TRAZADO

7.1 Normas generales

Las normas generales que deberán observarse durante la ejecución del trazado, son las siguientes:

· La distancia del eje de la línea a la berma de una carretera, o al riel más cercano de una línea férrea, deberá ser definida en coordinación con el área de Diseño de la Gerencia de Planificación y Diseño de Proyectos.

· El ángulo mínimo de cruce con carreteras, líneas férreas y otras líneas (transmisión, telégrafo o teléfono) deberá ser de 15º; en caso de oleoductos y gasoductos debe ser de 60°.

· Se deberá evitar, en lo posible, que el trazo de la línea de transmisión y línea primaria pase por zonas densamente pobladas, edificios públicos, construcciones de recreo, cuarteles, polvorines, campos de aterrizaje, fábricas, cementerios, zonas arqueológicas, etc. 
7.2 Sistema de Unidades

El sistema de unidades que se aplicará en los trabajos topográficos, será el Sistema Métrico Internacional. Las medidas angulares se expresarán en grados, minutos y segundos sexagesimales.

7.3 Sistema de referencia topográfico

El sistema de referencia a utilizar será el sistema Universal Transversal Mercator (U.T.M.).

Las cotas de partida y cierre de la poligonal de trazo deben estar referidos a los BENCH MARK (B.M.) con GPS Diferencial con el fin de uniformizar el control de elevaciones a lo largo del trazo de la línea.

8. PLANIFICACIÓN

Previamente a los trabajos topográficos, el Contratista deberá entregar a la Supervisión para su aprobación, el programa de los trabajos que realizará. Este programa deberá contener, como mínimo los siguientes aspectos:

· Metodología adoptada para la ejecución de los trabajos. Se deberá incluir un diagrama de barras incluyendo todas las actividades necesarias.

· Cantidad y características del equipo topográfico que se usará.

· Relación y experiencia del personal técnico que ejecutará los trabajos.

· Cantidad de brigada a utilizar.

9 Coordenadas, Cotas de los Vértices y Distancias.

Los vértices determinados en el terreno serán unidos mediante una poligonal abierta que determinará coordenadas y cotas para cada una de ellos. Los ángulos de esta poligonal deben ser leídos empleando equipo electrónico ESTACIÓN TOTAL con lectura directa a 5 segundo sexagesimal, efectuándose dos reiteraciones en posición directa y tránsito del lente del instrumento. Además deben leerse los ángulos internos y externos en cada vértice. La lectura de los ángulos verticales y horizontales del trazo topográfico será hecha empleando equipo electrónico ESTACIÓN TOTAL con lectura directa a 5 segundo sexagesimal.

10 Levantamiento del Perfil Longitudinal

En terreno llano o con pendiente constante la nivelación del perfil longitudinal será hecha con puntos del relieve a una distancia no mayor a 50 m. En terrenos con relieve variable, o donde sea necesario registrar detalles importantes del terreno, la cantidad de puntos y la distancia entre éstos será la necesaria para la fiel representación del perfil longitudinal.

11 Perfiles Laterales

Cuando la pendiente del terreno transversal al eje del trazo sea mayor que el 30% se deberá levantar un perfil lateral a la izquierda o a la derecha del eje (en el lado más alto según corresponda).

El perfil lateral deberá levantarse para una proyección horizontal medido a partir del eje de la línea,  a la siguiente distancia:

· De 3.1 m para líneas primarias en 138 kV

12 Planimetría

Juntamente con el levantamiento del perfil deberá ser levantada una franja planimétrica de  15 metros de ancho del eje (ancho total 30 metros), en la que indicará la siguiente información obtenida en el Campo:

· Tipos de cultivos y límites de los predios.

· Tipo y altura de los árboles.

· Las carreteras, vías férreas y caminos.

· El curso de los ríos, quebradas, acequias, canales, etc.

· Las Líneas eléctricas y de telecomunicaciones, cable carriles, teleféricos, oleoductos, gasoductos, acueductos, etc.

· Las casas, edificios, corrales, granjas.

Los accidentes topográficos importantes, tales como taludes, barrancos y en general, los obstáculos de cualquier naturaleza indicando su altura y relación con el trazo.  Para las líneas eléctricas y de telecomunicaciones deberán ser indicadas también los ángulos respectivos con relación al eje de la línea, la altura de todos los conductores y cable de guarda (si existiera) en el punto de cruce, la tensión de la línea y la temperatura ambiente a la que se han efectuado las mediciones. En el caso de líneas de telecomunicaciones que estuviesen ubicadas cerca del eje de la línea, pero fuera del alcance de la franja planimétrica y que corran paralelamente a ésta, se deberá dar información indicando:

· Longitud del paralelismo

· Distancia exacta del eje de la línea

13 Información Complementaria

Durante los trabajos del levantamiento topográfico de la línea de transmisión se debe determinar, además:

· Clasificación superficial del suelo donde se localiza el trazo, e indicar si es zona húmeda o salitrosa.

· Facilidades de transporte y accesibilidad al eje de la línea.

· Nombre de ciudades, pueblos, localidades, ríos, cañadas, carreteras, caminos o nombres de los accidentes geográficos más cercanos al eje de la línea.

14 Levantamiento en Quebradas Profundas

En las quebradas profundas, en las que los taludes del terreno presenten pendientes muy pronunciadas, y donde se prevea la existencia de un vano de gran longitud, se hará el levantamiento en detalle sólo hasta cierta profundidad de la quebrada, de tal manera que provea los elementos de juicio suficientes para una adecuada localización de estructuras. El perfil complementario será sólo aproximado puesto que no tendrá ninguna influencia en el diseño de la línea. 

15 Estacado y Monumentación

Los vértices, los puntos principales y de referencia serán materializados en el terreno por hitos de concreto de f’c=14 MPa (140 kgf/cm²), de resistencia a la compresión simple a los veintiocho (28) días de vaciado en forma de troncos de pirámide de 0,25 m de altura y con bases cuadradas de 0,10 x 0,10 m la superior, y 0,15 x 0,15 m la inferior. Además, en el centro, un perno de 12 mm de diámetro y 15 cm de longitud, del que se visualizará solamente su cabeza la que será pintada en color anaranjado. Los hitos podrán ser prefabricados y se enterrarán en el terreno sobresaliendo 10 cm. En terrenos rocosos, los hitos se construirán en sitio. Los hitos de concreto serán referidos a dos puntos naturales o estacas que estén en ambos lados del eje; la distancia a estos puntos no será menor a 1 m ni mayor a 4 m.

En los puntos de estación que no sean vértices de la poligonal y donde el terreno lo permita, se colocarán estacas de madera de 5 x 5 x 20 cm que sobresalgan 5 cm de la superficie del terreno. En suelo rocoso podrán pintarse directamente sobre éste, la marca pertinente.

Para facilitar la identificación del trazo, deberá señalizarse los vértices y otros puntos del eje del trazo a través de balizas, que se conserven en el tiempo y faciliten su identificación. Estas referencias serán pintadas de color rojo y colocado cada 100 mts en el eje de la línea.

La señalización sobre los hitos será en bajo relieve y adicionalmente serán identificadas con letras de color rojo y enumerado en forma correlativa a partir del punto de salida hasta el punto de llegada. La nomenclatura de los hitos deberá ser la misma que se indicará en los respectivos planos topográficos. Se indicará con flechas la dirección (rumbo) de la línea.

16 Tolerancia

Las tolerancias admisibles serán las siguientes:

	a. En longitud

	Para cierres de poligonal y distancias entre vértices

	E = 0.001 K
E en metros

	K distancia, en Kilómetros

	

	b. En Altitud

	Para cierres de poligonal y desnivel entre vértices

	E = 0.00015 K
E en metros

	K longitud poligonal, en kilómetros

	

	c. En azimut

	Para cierres de poligonal

	El valor máximo de corrección azimutal (e) expresado en segundos de arco sexagesimal estará definido por la expresión:

	E = ± 27” N

	En que: 
N = Nº de lados que tiene la poligonal

	“ = segundos sexagesimales


17 Determinación de Coordenadas

Se utilizarán equipos GPS DIFERENCIAL para la determinación de coordenadas de los vértices del trazo. Previamente al inicio, el Contratista deberá entregar a la Supervisión la metodología con la cual se propone llegar a las coordenadas en el sistema solicitado en estas especificaciones.
En todo caso, la aprobación de la metodología por parte de la Supervisión, no libera al Contratista  de los errores que puedan resultar. El Contratista, a su costo, deberá rehacer los trabajos cuyos resultados presenten errores fuera de las tolerancias exigidas.

18  GEOREFERENCIACIÓN
18.1  Objetivo

Plasmar la localización geodésica tanto para líneas de transmisión, líneas primarias, redes primarias, de los puntos notables (vértices, derivaciones, salidas, llegadas, etc.), como para las localidades. Previamente, estos puntos deberán ser monumentados con hitos de concreto de acuerdo a lo especificado en el numeral 2.7 (Estacado y monumentación). Además, se establecerá una red de puntos para control (PC) ubicados sobre o cerca del eje de la línea de transmisión, que garanticen la precisión del trabajo.

18.2 Equipos

Para la determinación de los puntos geodésicos se utilizarán equipos GPS DIFERENCIAL.

18.3 Personal

El contratista deberá presentar la composición de su brigada, indicando los rendimientos de la misma y análisis de costo.

19 METODOLOGÍA DE TRABAJO
19.1  Criterios de Georeferenciación

Los trabajo de levantamiento estar referenciado de la siguiente manera:

· El eje del estudio deberá presentar coordenadas  UTM en DATUM WGS 84 zona 19 Q en el punto de inicio, término y punto de inflexión (PI).

· Las franja laterales (Derecha e Izquierda) separadas a 15 metros del eje, deberán ser georeferenciada mediante la misma metodología que el eje central. 

· El Post - Procesamiento de la información se entregará en formato físico y digital sobre imagen de Google earth (vista en planta KMZ), AUTOCAD (planimetría y altimetría) y la tabla de coordenadas en formato de Excel.

20 PLANOS

20.1  Dimensiones de los planos

El contratista entregará los planos del perfil y planimetría impreso mediante Plotter en papel canson.  

20.2  Escala de los dibujos

El perfil y la franja planimétrica se dibujarán en un mismo plano con las escalas siguientes:

Estudios para líneas a 138 kV

HORIZONTAL 1 : 2000

VERTICAL       1 : 200

Se hará una separación en cada vértice, en los perfiles, para obtener siempre la franja planimétrica paralelamente al eje del perfil. 

20.3  Datos que deberán indicarse

Los datos que se indicarán en los planos son:

En el perfil

· Marca de las estacas e hitos. Las estaciones llevarán una numeración correlativa  y la letra E antes del número. Las estacas de relleno llevarán sólo el número relativo entre estaciones.

· Cotas del terreno

· Distancias parciales

· Nombre de los propietarios de los terrenos que cruzan el trazo de la línea.

· Perfil lateral en caso de pendientes transversales mayores del 30 %. 

· Todos los cruces, como carreteras, caminos, líneas de transmisión, telegráficas o telefónicas, indicando las alturas del cruce.

· Los perfiles laterales serán ilustrados siguiendo la siguiente nomenclatura.

· Eje: con una línea sólida

· Lado derecho: con una línea segmentada

· Lado izquierdo: con una línea punteada
En la franja planimétrica

· El valor de los ángulos de los cruces y los datos indicados en el numeral 4.3.1.

· Eje de la línea: Línea horizontal con ángulos de deflexión indicados por una interrupción del eje de tres (3) centímetros en el punto de deflexión.

· Se indicará la deflexión del ángulo con un trazo de 2,5 cm de longitud hacia arriba o hacia abajo, según la deflexión sea a la izquierda o a la derecha respectivamente. El valor del ángulo deberá indicarse en grados, minutos y segundos.

21 INFORMACIÓN QUE DEBE ENTREGAR EL CONTRATISTA

Al concluir los trabajos de topografía, el Contratista deberá entregar toda la documentación resultante del levantamiento topográfico, incluyendo:

· Planos de perfil y planimetría.

· Plano de la poligonal del trazo (AUTOCAD/Google Earth).

· Toda información topográfica en archivo digital (CD).

· Cálculos adicionales que hayan sido necesarios ejecutarse.

· Información complementaria aplicable y acordada con la Supervisión y Derecho de Pase.

El Contratista entregará la siguiente información grabada en Archivo digital.

21.1  Datos de la poligonal

· Nombre del vértice

· Coordenada Norte en metros con dos decimales

· Coordenada Este en metros con dos decimales

· Cota en metros, referida al nivel medio del mar, con dos decimales.

· Azimut en grados sexagesimales con cuatro decimales.

· Distancia parcial entre vértices con dos decimales

· Distancia acumulada desde el vértice inicial, con dos decimales.

21.2 Datos de estacado de la poligonal

· Nombre de la estaca

· Coordenada Norte de la estaca, en metros con dos decimales.

· Coordenada Este de la estaca, en metros con dos decimales.

· Coordenada Norte de la estaca en metros con dos decimales, de acuerdo a los vértices.

· Coordenada Este en metros con dos decimales, de acuerdo a los vértices.

· Distancia de la estaca a la poligonal.

· Distancia parcial de la estaca al vértice.

· Distancia acumulada de la estaca.

21.3  Datos de la planimetría de la línea

· Kilometraje acumulado en metros con dos decimales.

· Desplazamiento con respecto a la línea en metros con dos decimales.

21.4  Perfil del eje de la línea

· Kilometraje acumulado en metros con dos decimales.

· Cota en metros con dos decimales.

· Código de la estaca o del vértice (si procede).

21.5  Archivos de planos

Todos los archivos de planos deberán entregarse en formato DWG correspondiente al Programa AUTOCAD Versión 2009.

22 TIEMPO DE EJECUCIÓN

El periodo de tiempo de ejecución para los  levantamientos topográficos no deberá exceder los Treinta (30) días calendario.   
23 FORMA DE PAGO

Los pagos serán realizados en pesos dominicanos:

Los pagos se realizaran con posterioridad a las entregas parciales y periódicas verificadas y aprobadas, de los productos o servicios adquiridos, según como se desglosa a continuación:

· Un primer pago como anticipo correspondiente al  veinte por ciento (20%) del valor total de los servicios, a la firma del presente contrato y contra entrega de garantía de anticipo.

· El valor restante, será pagado contra entrega de cubicaciones de los trabajos debidamente aprobadas por la ETED.

· El proveedor no estará exento del pago de los impuestos que pudieren generarse en virtud del presente contrato.

24 CRITERIOS DE EVALUACIÓN
24.1 Evaluación Técnica
La evaluación técnica se realizará bajo la modalidad cumple/ no cumple. A continuación se presenta un desglose los puntos a evaluar.

24.1.1 Experiencia en Trabajos Similares de la Empresa 

El oferente deberá acreditar una experiencia mínima en obras similares (levantamiento topográficos en líneas de transmisión) de dos (2) proyectos ejecutados con sus debidas certificaciones en los últimos diez (10) años, los proyectos que no cuenten con su debida certificaciones no serán considerados para evaluación.
24.1.2 Conformación de brigadas

El oferente deberá presentar un desglose del personal que conformara la brigada topográfica, presentado el rendimiento de la misma por kilómetro. La cantidad de brigada mínima para la ejecución de los trabajos es de dos (2).
24.1.3 Equipos
El oferente deberá presentar un listado de los equipos disponibles para la ejecución de los trabajos, la evaluación de los mismos se realizara en función de las características técnicas de los mismos.
24.1.4 Cronograma
El oferente deberá presentar un cronograma con un desglose de las actividades a realizar, el mismo no deberá exceder los treinta (30) días de ejecución para el trabajo.
Solo será considerado como subsanable la experiencia de la empresa.
24.2 Evaluación Económica
La evaluación económica se realizara a los oferente que hayan calificado en la evaluación técnicas y se seleccionara la oferta económica de menor precio.
25 PLANOS CARTOGRAFICO
Especificaciones Técnicas para los Levantamientos Topográficos


L.T. 138 kV Cabarete – Rio San Juan


L.T. 138 kV Cabarete – Puerto Plata II (Playa Dorada)
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